

“想象 激情 创造”

第十一届宁波文学周启幕

以文学为名,赴春日之约。昨天上午,第十一届宁波文学周开幕式暨第十一届储吉旺文学奖、第三届贺财霖科幻文学奖颁奖典礼在鄞州举行。始于2013年的宁波文学周开启了第二个“十年”的新征程。

本届宁波文学周的主题为“想象、激情、创造”,由文学评奖颁奖、获奖作家作品分享会、文学沙龙等一系列活动组成,包括苏童、毕飞宇在内的众多作家、文学期刊编辑相聚甬城。



林莽(中)获储吉旺文学奖评委会特别奖。



第三届贺财霖科幻文学奖颁奖现场。

1 林莽成为储吉旺文学奖“大赢家”

在上午的开幕式上,第十一届储吉旺文学奖和第三届贺财霖科幻文学奖相继“开奖”。

储吉旺文学奖是《文学港》杂志携手宁波如意股份有限公司董事长储吉旺先生共同创设的永久性刊物年奖,以刊登在当年《文学港》杂志上的所有单篇(组)作品

为参评作品。

去年起,该奖增设了“评委会特别奖”一名,奖金高达20万元,优秀作品奖的奖金也提升至3万元,吸引了一批文坛大家创作“镇得住、传得响”的优质作品,进一步扩大了刊物在全国的影响,提升了宁波文学综合影响力。

颁奖典礼上,林莽的散文《散点观花》摘得第十一届储吉旺文学奖评委会特别奖,龚学敏的组诗《我选择哀伤过的山河》、任白的组诗《黎明之前到来的启示》荣获第十一届储吉旺文学奖,姬中宪、邹汉明、杨卓娅、雍措、六百等5位作家的作品获优秀作品奖。

2 王文摘得贺财霖科幻文学奖金奖

备受关注的第三届贺财霖科幻文学奖获奖名单也同时揭晓。

该奖前身为“华语科幻文学征文大赛”,2021年起升级为由雪龙集团董事长贺财霖先生以个人名义出资设立的贺财霖科幻文学奖,面向全国科幻文学领域,以高额奖金奖掖有探索、有想象力

的顶尖科幻文学作品,每年评选一届。

本届贺财霖科幻文学奖金奖由王文《恒星、尘埃与风笛手》摘得,修新羽《我们的道路》、瓦里希《独与老翁别》、阿明仔《外星人与牧羊小孩》获银奖,陈志炜《马戏团顶层楼座》、王轲玮《游园手

册》、凌峰《水晶之城》、宗城《一头鲸在月下分开红海》、陈星如《与爱相爱》获铜奖。

同时,陈志炜《马戏团顶层楼座》、王轲玮《游园手册》、陈李龙《传播复古主义者的黎明》、明朔风《我和“我”的斗争》、余涌涛《未来折叠》获“甬上科幻五佳”作品奖。

3 首届东海文学沙龙举行

昨天下午,作为本届文学周“重头戏”的首届东海文学沙龙举行,通过线下“文学公开课”和线上同步直播的形式与广大文学爱好者共享。

本届沙龙主题是“时代流变下的作家和期刊”,由《当代》副主编、著名作家石一枫主持,著名作家苏童、《收获》主编程永新、《作家》主编宗仁发、《十月》主编陈东捷等集体亮相。

作为上世纪80年代先锋文学的缔造者和开拓者,三大主编联合先锋文学的代表作家苏童,共话文学期刊的辉煌过去、现状和未来,

并与读者零距离互动,与作家朋友深入交流探讨创作经验。

昨天下午,本届储吉旺文学奖获奖作家在鄞州书城举办作品分享会,著名作家毕飞宇在宁波图书馆新馆现场讲述“进入小说”专题。

本届宁波文学周还将举办宁波市内刊联盟年度工作会议,贺财霖科幻文学奖获奖作品影视孵化会,著名作家天涯的长篇小说《半夏引》首发式,第六届袁可嘉诗歌奖颁奖礼,鄞州、北仑、镇海作家作品改稿会等子活动。

《人民文学》《收获》《十月》《当

代》等知名文学刊物主编和编辑将对宁波本地作家作品“问诊开方”,助力提高宁波文学整体水平。

著名作家叶辛表示,宁波文学周的举办有力助推了宁波文学人才培养。“现在是第十一届,继续举办下去,宁波会出更多出色的作家。好的作家是把名字刻在读者的心里,根植于生活的作品才是有感染力的作品,在这个美好的时代里,这片丰厚的土壤上,希望有志于文学创作的朋友以更饱满的热情投身于时代,创作出更多精品佳作。”叶辛说。

记者 顾嘉懿



叶辛在讲座现场。主办方供图

“作家的名字 是写在 读者心上的”

叶辛昨在甬城开讲 干货满满

昨天下午,著名作家、中国作家协会原副主席叶辛,作客宁波艺术实验学校报告厅,以宁波文艺大师的身份,围绕“文学当与时代同行——我与共和国75周年”主题,分享了自己的人生经历、写作方法,畅谈经典作品创作、改编过程。

叶辛,原名叶承熹,1949年10月生于上海。2017年,“宁波女婿”叶辛受聘为宁波文艺大师,多次来甬参加各类讲座、分享活动。去年,他的小说《婚殇》引发的“婚恋观”话题在甬被热议,反映了文学创作与当下生活的紧密联结。

本次大师课是宁波市委宣传部主办的“文艺大师开课了”系列第二场活动。叶辛表示:“这些年我对宁波城市浓厚的文学氛围有深刻的感触,各类文学文化活动,我不仅是见证者,也是参与者。祝愿宁波作家在这个美好的时代里,怀有一颗年轻的心,以更加饱满的热情、更加蓬勃的活力,投身于伟大的时代,不断创作出精品佳作,成为中国好作家!”